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FUNDAGAO DE AMPARO E DESENVOLVIMENTO DA PESQUISA

CONCURSO PUBLICO - Edital N.° 001/2009 - PREFEITURA MUNICIPAL DE PAU D’ARCO
REALIZACAO DA PROVA OBJETIVA: 20 de Dezembro de 2009

NIVEL MEDIO

Cargo: AGENTE AUXILIAR DE
SECRETARIA ESCOLAR

Nome do Candidato:

N° de Inscri¢ao:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscricao e no cartao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Esta prova contém 30 questdes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 05 de Matematica, 05 de
Nocgcbes de Informatica e 10 de Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma falha de impressao,
comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espago reservado para rascunho. Esta prova tera
duragao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 14:30h e término as 18:30h (horario local).

3. A resposta definitiva de cada questido deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO RESPOSTA,
considerando a numeragao de 01 a 30.

4. Confira se seu nome, numero de inscricao, cargo de opcdo e data de nascimento, consta na parte
superior do CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressdo, comunique
imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correcéo.

5. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENGA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificagao.

6. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois néo seréo consideradas marcagées a lapis
no CARTAO RESPOSTA. O CARTAO RESPOSTA ¢ o unico documento valido para o processamento de
suas respostas.

7. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA € cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

8. Em hipétese alguma havera substituicdo do cartao resposta por erro do candidato. O cartdo resposta s6
sera substituido se for constatada falha de impresséao.

9. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da mesma. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.

10. O candidato devera devolver no final da prova, o cartao-resposta e o boletim de questoées, recebidos.

11. Sera automaticamente eliminado do concurso publico da Prefeitura Municipal de Pau D’Arco, o candidato que
durante a realizagédo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n® 001/2009.
Boa Prova.



LINGUA PORTUGUESA

Texto — Questoes 01 a 05
Tragédia: ja destruimos 17%

O ritmo do desmatamento diminui. Ainda assim, em 5 anos,
dizimamos uma area igual a de Portugal

Herton Escobar
MANAUS - Some os territérios de Minas Gerais, Rio de Janeiro e Espirito
Santo. Reuna um exército incansavel armado com motosserras e tratores que
dizime toda a cobertura vegetal desses trés Estados. Imagine essa area
imensa pelada, sem arvores, substituidas por pastagens, plantagdes de soja e
muita terra queimada. Esse € o cenario geral do desmatamento na Amazénia:
700 mil quildmetros quadrados de floresta destruidos em cinco décadas de
ocupagao predatodria e desorganizada. S6 nos ultimos cinco anos foram mais
de 100 mil km? desmatados, uma area maior do que a de Portugal.
O resultado é que 17% da cobertura original da Amazénia brasileira ndo existe
10 mais. Nao fosse pela dimensao extraordinaria da floresta, ela ja estaria ferida
11 mortalmente. As marcas da violéncia aparecem nos mapas de monitoramento
12 como enormes manchas vermelhas que avangam sobre a floresta,
13 consumindo-a pelas beiradas e espalhando-se ao longo de rios e estradas.
14 Nas regides mais devastadas, como o interior de Rondbnia, o norte de Mato
15 Grosso, o leste do Para e o norte do Maranhao (que juntas formam o chamado
16 Arco do Desmatamento), o vermelho ja predomina.
17 Nos 83% restantes da Amazonia, a situagcdo também inspira cuidados. Por
18 baixo da copa das arvores, a floresta € marcada por queimaduras, arranhdes e
19 outras cicatrizes que n&o aparecem nas imagens de satélite. Pesquisadores do
20 Instituto do Homem e do Meio Ambiente da Amazodnia (Imazon), em Belém,
21 estimam que s6 43% do bioma permanecem verdadeiramente intactos, livre de

22 ocupacéo e da influéncia de atividades humanas — sejam elas legais ou ilegais.
http://www.estadao.com.br/amazonia/index.htm
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01.Ha um trecho predominantemente descritivo em:

(A) “O resultado é que 17% da cobertura original da Amazonia brasileira ndo existe mais” (£ 9-10).

(B) “Nao fosse pela dimenséao extraordinaria da floresta, ela ja estaria ferida mortalmente” (£ 10-11).

(C) “Imagine essa area imensa pelada, sem arvores, substituidas por pastagens, planta¢gdes de soja e
muita terra queimada” (£ 3-5).

(D) “Pesquisadores do Instituto do Homem e do Meio Ambiente da Amazdnia (Imazon), em Belém,
estimam que s6 43% do bioma permanecem verdadeiramente intactos” (£ 19-21).

02. Ao usar palavras como “exército incansavel” (£ 2), “dizime” (£ 3), “arranhdes”, “cicatrizes” (£ 18-19), o

autor revela, em relacdo ao desmatamento da floresta,

(A) descrenga.

(B) indignagéo.

(C) intolerancia.

(D) condescendéncia.

03.0 enunciado em que o autor esboga uma hipétese sobre a razdo da resisténcia da floresta, apesar
do desmatamento, é

(A) “Nos 83% restantes da Amazdnia, a situagdo também inspira cuidados” ({ 17).

(B) “Nao fosse pela dimensao extraordinaria da floresta, ela ja estaria ferida mortalmente” (£ 10-11).

(C) “S6 nos ultimos cinco anos foram mais de 100 mil km? desmatados, uma area maior do que a de
Portugal” (£ 7-8).

(D) “Pesquisadores do Instituto do Homem e do Meio Ambiente da Amazdnia (Imazon), em Belém,
estimam que s6 43% do bioma permanece verdadeiramente intacto” (£ 19-21).



04.Em “Some os territérios de Minas Gerais, Rio de Janeiro e Espirito Santo. Relna um exército
incansavel armado com motosserras e tratores” (f 1-2), os verbos estéo flexionados no

(A) participio.

(B) imperativo.

(C) subjuntivo presente.

(D) presente do indicativo.

05.No que respeita a formagao das palavras, ndo é correto afirmar que
(A) “motosserra” (f 2) é formada por justaposigao.

(B) “cicatrizes” (f 19) resulta de derivagao regressiva.

(C) “queimaduras” ({ 18) é formada por derivagao sufixal.

(D) “desmatamento” (f 5) resulta de derivagdo parassintética.

Texto 2 — Questoes 06 a 10

Basta listar algumas das caracteristicas da Floresta Amazénica para
concluir que sua extingdo seria uma tragédia para a humanidade. Maior
floresta tropical do mundo, ela abriga 15% de todas as espécies de plantas e
animais conhecidas no planeta. S6 de peixes sdo 3 000 tipos. Na Amazbnia
encontram-se duas vezes mais espécies de aves do que nos Estados Unidos
e no Canada. Apesar dos numeros superlativos, calcula-se que apenas um
décimo da biodiversidade da regiao tenha sido estudado. O motivo é que a
maioria das coletas que buscam novas espécies se concentra nas regides
préximas aos centros urbanos e as margens dos rios. Nao se sabe ao certo
em que medida o desaparecimento desse extraordinario bioma afetaria o
aquecimento global. Mas estudos recentes mostram que o sumigo da floresta
alteraria a precipitacdo das chuvas em varias regides do globo, entre elas a
Bacia do Prata, a Califérnia, o sul dos Estados Unidos, o México e o Oriente
Médio, causando perturbag¢des imprevisiveis a agricultura dessas regides. No
Brasil ndo seria diferente. Por meio da evaporacao, a Amazdnia produz um
volume de vapor d’agua que responde pela formacao de 60% da chuva que
cai sobre as regides Norte, Centro-Oeste, Sudeste e Sul do Brasil. A
diminuigdo da chuva teria um impacto direto sobre a produtividade agricola
em estados como Mato Grosso, Goias e Sao Paulo. Os rios que abastecem o
reservatorio da Hidrelétrica de Itaipu teriam sua vaz&o sensivelmente

diminuida, causando um colapso energético no pais.
http://veja.abril.com.br/260308/p_096.shtml
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06. No texto sdo focalizadas

(A) causas do desmatamento na Floresta Amazénica.

(B) razdes pelas quais é preciso conter a devastagao na floresta.

(C) previsbes sobre o regime de chuvas em varias regides do globo.

(D) criticas sobre a insuficiéncia dos estudos sobre a biodiversidade da regido.

07.Em “Apesar dos numeros superlativos” (£ 6), a palavra em destaque ndo remete a ideia de
(A) grandiosos.

(B) irrelevantes.

(C) exagerados.

(D) consideraveis.

08.No enunciado “Na Amazonia encontram-se duas vezes mais espécies de aves do que nos Estados
Unidos e no Canada” (£ 4-6), o verbo

(A) concorda com o sujeito “espécies de aves”.

(B) concorda com o objeto direto “espécies de aves”.

(C) deveria estar no singular em razao do sujeito indeterminado.

(D) esta no plural por causa da comparacao introduzida pelo numeral.



09.Em “Basta listar algumas das caracteristicas da Floresta Amazoénica para concluir que sua extincdo
seria uma tragédia para a humanidade” ({ 1-2), a oragéo destacada

(A) funciona como objeto direto.

(B) é o sujeito da oracao principal.

(C) explica o sentido do termo anterior.

(D) restringe o sentido do termo antecedente.

10.Na correspondéncia oficial, o pronome Vossa Exceléncia ndo é utilizado para
(A) deputados e senadores.

(B) embaixadores e governadores.

(C) ministros e secretarios de estado.

(D) auditores e assessores parlamentares.

MATEMATICA

11. Um campo de futebol tem forma retangular com 5500 metros quadrados de area e 320m de
perimetro (soma de todos os lados). O menor dos lados desse campo, mede

(A) 100m.

(B) 80m.

(C) 50m.

(D) 20m.

12. Quatro criangas mediram 80 cm, 75cm, 85cm e 1m10cm. A soma das medidas das alturas dessas
criancas foi igual a

(A) 350m.

(B) 3m e 30 cm.

(C) 3m e 50cm.

(D) 5m e 45¢cm.

13. Uma praca tem a forma de um tridngulo retangulo isésceles. Podemos garantir que

(A) o lado correspondente a hipotenusa ndo é o seu maior lado, pois o quadrado da medida da
hipotenusa é igual a soma dos quadrados dos catetos.

(B) a soma dos dois lados correspondentes aos catetos € maior do que o lado correspondente a
hipotenusa.

(C) os trés lados da praga tém medidas diferentes e o maior lado tem medida igual a soma das medidas
dos outros dois lados.

(D) os trés angulos internos do tridngulo que limita a praga medem 30°, 45° 60° respectivamente.

14. Em um concurso, em determinado cargo, o nimero de candidatos esta para o nimero de vagas na
razao de 3 para 2. Se ha 12 vagas para esse cargo, entdo o numero de candidatos é igual a

(A) 8.

(B) 12.

(C) 16.

(D) 18.

15. Qual a taxa de juros simples que aplicada a R$ 600,00, produziu R$ 780,00 de montante em 1 ano?
(A) 2,5%ao més.

(B) 25%ao més.

(C) 25%a0 ano.

(D) 2,5%a0 ano.

NOCOES DE INFORMATICA

16.0 local em que se efetuam as principais configuracdes e alteragdes do Windows XP é o:
(A) Meus Documentos.

(B) Conectar-se.

(C) Internet Explorer.

(D) Painel de Controle.



17. No Outlook Express, o botdo da janela padrdo de composicdo de mensagem, que tem como
objetivo verificar os nomes digitados nos campos Para, Cc e Cco € o:

(A) Selecionar.

(B) Recuperar

(C) Conseguir.

(D) Buscar.

18. No Microsoft Office Excel 2003, para selecionar toda a linha em que se encontra a célula ativa,
€ necessario pressionar as teclas:

(A) Ctrl + U.

(B) Shift + F11.

(C) Ctrl + PgUp.

(D) Shift + Barra de espaco.

19. A extensao de arquivo de texto simples (sem formatagao), que representa o formato de texto padrédo
para o programa Bloco de Notas do Windows XP, é o:

(A) DOC.

(B) XLS.

(C) TXT.

(D) DOT.

20. Sao exemplos de sites de busca na internet, disponibilizando pesquisa avangada, exceto:
(A) Google.

(B) WorldSearc.

(C) Yahoo.

(D) Altavista.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Considerando a administragdo publica municipal, é correto afirmar que o / as

(A) poder publico Municipal atuard somente no pré-escolar e no ensino fundamental.

(B) instituicbes de ensino do sistema municipal sdo proibidas de reter documentos escolares, sob
qualquer pretexto.

(C) municipio ndo é obrigado a envidar esforgos para erradicagao do analfabetismo.

(D) municipio tem o dever de ministrar a educacao pré-escolar, com atendimento em creche, de
criancas de 0 a 8 anos de idade.

22. No que diz respeito a administragdo publica municipal, uma das atribuicbes do prefeito é
(A) nomear e exonerar os Secretarios Estaduais.

(B) aplicar multas n&o previstas em leis e contratos.

(C) expedir atos impréprios de atividades ndo administrativas.

(D) declarar o estado de calamidade publica.

23. Quanto a documentagédo escolar, é correto afirmar que

(A) as pastas dos alunos sao encaminhadas anualmente a Secretaria de Estado de Educacgao.

(B) o certificado é o documento expedido para alunos que concluem o ensino regular e supletivo, ja o
diploma é expedido para aqueles que concluem habilitagéo técnica.

(C) cada escola pode fazer a opgao de emitir certificado ou diploma para os alunos que concluem o
ensino regular, desde que seja autorizada pela SEDUC.

(D) no atestado de escolaridade, quando da sua emissdo, & obrigatério que constem as notas dos
alunos.

24. A pasta individual do aluno faz parte do
(A) arquivo passivo e do arquivo permanente.
(B) arquivo ativo, exclusivamente.

(C) arquivo permanente e transitorio.

(D) arquivo intermediario, exclusivamente.



25. Sao tipos de documentos administrativos de uma escola:
(A) Histoérico Escolar, Diario de Classe e Memorando.

(B) Ata, Circular e Oficio.

(C) Memorando, Boletim Escolar e Ficha de Avaliagao.

(D) Diploma, Ressalva Escolar e Certificado.

26. No que diz respeito a matricula escolar, podemos afirmar que

(A) quando o aluno se matricula pela primeira vez em uma escola é chamada de primaria.

(B) quando os alunos vao se matricular no ensino médio é chamada de secundaria.

(C) a renovada é feita quando o aluno ja esta na escola e, mesmo tendo sido reprovado, pode efetiva-la.
(D) no ato da matricula, o documento obrigatério que o aluno deve entregar € o boletim escolar.

27. Sobre o certificado de concluséo, é correto afirmar que

(A) o aluno o recebe ao final de cada série concluida.

(B) a escola pode fazer a opgéo de entrega-lo aos alunos do turno noturno que concluem EJA.
(C) ele deve, obrigatoriamente, ser numerado e registrado na secretaria da escola.

(D) é necessario que, nele, constem as notas dos alunos para que possa ter validade.

28. Com relagdo a documentagao escolar é correto afirmar:

(A) Ao término do Ensino Fundamental e do Ensino Médio, o aluno tem direito de receber um certificado
de conclusédo referente a cada Ensino.

(B) O boletim escolar é um dos documentos obrigatdrios quando da emisséo da transferéncia escolar.

(C) A ficha de avaliagao € um dos documentos entregues ao aluno ao final do ano letivo.

(D) A ressalva escolar € emitida quando da solicitagdo da transferéncia escolar e possui validade por
tempo indeterminado.

29. Sobre o Histérico Escolar, é correto afirmar que

(A) é um documento que tem a obrigatoriedade de constar as séries que o aluno cursou, devendo ser
assinado pela secretaria escolar e pela dire¢cao da escola.

(B) é constituido somente pelas disciplinas do nucleo comum.

(C) so6 tem validade se constarem todas as notas bimestrais do aluno, inclusive suas médias.

(D) s6 é emitido quando o aluno solicita transferéncia para outra escola.

30. Sobre a rotina de uma secretaria escolar, é correto afirmar:

(A) A secretaria escolar ndo pode emitir memorando, somente a dire¢gao da escola.

(B) O controle dos oficios, do livro de Ponto dos Professores e dos memorandos € de responsabilidade
da secretaria.

(C) Quando da solicitagdo de transferéncia de uma escola, o Histérico Escolar ndo pode substituir a
Ressalva.

(D) A transferéncia escolar se caracteriza quando o aluno vai estudar em outra escola independente de
ter sido aprovado ou nao.



